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i L’ expérience schématisée ci-contre est réalisée dans un T}{Cm)

\ espr e muni d*un repére o1 thonormé ( 0: T:j'). ;
La boule de charge q ¢t de masse m = 0,5 y est fixée 3 '

| +eatrenute hibre d v il nylon de lull;;un.m v LU Al : NG L

A I'équilibre stable, le fil reste vertical et la boule est e U, o ; \ :I B

l Les plaques métalliques A et B, séparées d’une distance ’ E [
d portent les potentiels électriques Va et Vy tels que il Tl ol ] T_, 1_I_V.I_ 0
Va =-Vu=-300V. I 0:' 2 .4 x(cm)
A I'équilibre instable, le fil s’écarte d’un angle o = 30° E P f
et la boule reste au point M. h BE

On donne: g=10N.kg! S e e
L. Donue les caractéristiques du champ ¢ ]‘.’lebldl]L[lIL E qui régie eutre les p!aquw Aet B,
2. Exprime la vaieur de Ja charge g en fonction de m, o, d, Uap et g Calcule sa valeur,
3. Exprime Pénergic potentizlle électrostatique Ep(O) gue pesscde [n boule en O en fonction de
g, E. Vaetd. Calcule su valeur.

.1, Exprime les coordonnées du point M en fonction de (etw. 'I
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. Culeule la variation de I’énergie potentielle de pesanteur et celle de ’énergie potentielle

. Exprime la tension U irdiquéc sur le schéma en fonction de d. ¢, [ et Uag. Calcule sa valeur. A
¢l cwvostatique de la bouie lorsqu’elle passe de O 4 M.

CHIMIL 1

P2 o dfunalionl a e masse molaire M(A ) = 46 g/mol sont oxydés par du dio‘(}'génu de I"air

e présence we cuivre incandeseent comme catalyseur. On obtient un nmélange e dews componds orpunigues

BetC. B faitrosir le réactif de Schiitet C a un pH inférizur 4 7

i.i. Précise le type doxydation dont ii s*ugit. Justifie ia réponse. l

1.2. Dissile dioxygéne est en excés ou a defaut. Justisic ta réponse.

2.1. Déterming la formule brute de A et déduis sa formule semi-développee ¢t son nom. l

7.2, Indique deux iméthodes d’oblention de A,

Doine les functions chimiques, formules semi-développées et uoms de chacun des coips B e €.

4.1. Eeris les équations bilans conduisant a la transforination de A en B etde B en C.

Onobtient 12 g de C..

Caleule Ta masse du corps B restée dans le mélange sachant que A a totalement réagit.
Dounées: 1:1 (& n k. 0:10 (en g/mol)
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A est un composé organique de formule brute CiHyO;. La combustion vompléte d’une masse m de A produit
0,5 mol de dioxyde de carbone et 9 g d’eau.

{1, Feris Péquation bilan de cette réaction e combustion.
! 2. Calcuie la masse Lit. carbone et d’hydrogéne contenue dans la masse m de A.
3. Une Ciude a montré que le pourcentage en masse de carbone de A est égal & 69,77.
; 3.1. Calcule la masse m de A.
3.2. Déduis le pourcentage en masse d’hydregene et d'oxygeéne de A..
4. Sachant que la quantité de maticre de A utilisée est na = 0,1 mol, détermine la masse molaire moléculaire

M de A,

5. Calcule x, y et z puis écris la formule brute exacte de A.

h 6. Onsuppose que A a pour formule brute CskiO

6.1. Conne les fonctions chimiques possibles de A et éeris fewrs groupes fonctionnels.

6.2. Pour chaque fonction chimique, donne les formules semi-développées et noms possibles de A,

6.3. Ecris el nomme le groupe commiun i tous ces isomeres.

7. Donne la formule semi-aéveloppée et ic nom de A sachant que m chaine carbonée contient deux
groupes méthyles. Donuées: H: | G -12 0:16 (en g.mol” }
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Dans un espace-champ électrostati Tiw . 3 o
amp clectiostatique, il régne un'champ électrostatique uniforme E tel que E=-E]

7, T -1 ) : =
ﬁve(: [ l.IOOO VJ':] - Cet espace est muni d’un repérc orthonormé (O ;i 'T)
b B ey = I - 3 3 .
Rion oorne cl %h: TNasse m, emis en A avec une vitesse initiale va = 1,36.10° ra.s” parvient
I au point B avee la vitesse v sous ’action de la force électrostatique F. L
4

Ondonne A( 2 ; -1 - unité

L L 51 )etB(4 51 ). L'unité de longueur est e métre.

. Calcule les valeurs de la force électrostatioue F R S :
1Sl levrs de .141_f01ce ¢lectrostatique F, el du poids P de I’ien. Compare - les puis conclus.
2. Montre que Uag - - 4000 V.

3. l(:J)u dfmpe le 1}01&:111'16.2 clectrostatique Vo= 0V au point O.
; (‘L]u,u._m‘]f, I?s potentiels Clectrostatiques Va el Vi au points A el B.

. Ca Lu‘lc les energies potentielles électrostatiques Ep(A) et Ep(B).

A Dcdu}s la variation de I’énergie potentielle AEp entre A et B.

5. Applique Je théorénie de 1’énergie cinétique emre A et B, et déduis ~ en I’expression de la vitesse

LA - N . -, & = s 5 ok
vp de I’ien Cl” en fonction de m, va et AEp. Fais I"application numérique.
On doune ; m = 5,93.10"% kg e=1,6.10"C g =10N.kg'".

PHYSIQUE 3
I PARTIE 1
On dispose de deux plaques métalliques planes, horizontales P et P relides aux deux bornes d’un
senérateur de tension continue. P est reliée & la borne positive du geénérateur.
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1. Sur un schéma représentant les plaques P et 7, trace trois lignes de champ, une ligne équipotentielle

quelconque. le champ électrostatique I et la tension ¢lectrique U = Upp,.
2. Sachant que les plaques P et P’ sont distantes de d = 12crm, caleule la valeur du champ

4
I ¢lectrostatique I suchant que la tension électrique U est égale 4 600V.
PARTIE I 1 (P)
L’ espace-chaimp €électrostaiique est muni d’un F F ' 1 ’ | ’
reptie orthonormé (O, 1, J ). L’ unité de longueur = &
¢ cst le centiméne. La figure ci-dessous représente { B./
Ja trajectoire d"un 1on sulfate SO0 dans le champ 2 ] , //
électrostatique uniforme F réonant entre les denx 7§ l _fri\;../ |
plagues P et P’. On suppose que la valear du champ 0= e >
Slzctrostatique est IF = 50 V.em™. I X
L>on sénétre dans I'espace champ en O avec une 2
vitesse ¥, horizontale de valeur v, = 1,5.16%m.s™*
et est dévié comme I’indique la-figure. L &
1. Représente au point O, sans souci d’échelle,
la force électrostatique I appliquée & Pion. o =
Déduis  en la représenaation du vecleur-chiamp électrostutiyue L )

2. Licris dans le repére orthonoriné (O, 1,7) le vecteur I et le vecteur AB.

3. Déduis la diftérence de potentiel V, — Vj ainsi que le travail de A 4 B de la force électrostatique:
4. On choisit comme référence des potentiels Vp = 0. Détermine le potentiel électrique Vi au point O.

DéAuis I’énergie potentielle électrostatique Epg de I'ion au point O en Joules puis en électronvolts .
5. En appliquant le théoréme de ’énergie cinétique entre O et C détermine la vitesse v de ’ionen C.

T T Treere,

Données: €=1,6.10729C; m=1,60.10"%kg; 1eV=1,6.10""]; Uy =—-200V.
PLYSIQUE 4 - aa
Soil un carré¢ ABCD Eig centre O. Les charges qa , qB , qc €l qo placées sur N 7 b
Jes sommet créent chacune en O un champ de méme valeur Eg = 10 V/m. ot
Dans chacun des €as spivants, représcnté le champ résultant E crée en O . , .
exprinie sa valeur en fonction de Eo et fais I"application numérique. G ~qc
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1. Les quatre charges ont le méme signe, 2. qa et qp sont positives et qc et o sont négatives
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